
N i e d e r s c h r i f t 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats  

S t r o h n  

 

 

verhandelt am 07.10.2020 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn 

 

Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:03 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 

stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße 

Einladung fest. 

 

Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 8 Mitglieder. 

 

Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin 

 

die Ratsmitglieder: Bros Michael, Janßen Claudia, Sartoris Michael, Nico Sartoris, Stoll 

Tobias, Stolz Thomas 

 

Es fehlt entschuldigt: Willi Schüller und Dominik Welter 

 

Es war 1 Bürger anwesend. 

 

Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der  

GemO. 

 

Der Ortsbürgermeister die Anwesenden und eröffnet die öffentliche Sitzung mit der  

 

 

Tagesordnung  

 

1. Beratung und Beschlussfassung „Weitere Architektenleistungen Haus 

Neumann“  

 

Am 17.09.2020 fand unter Teilnahme der Beigeordneten Dominik Welter und Nico 

Sartoris ein Ortstermin mit dem Büro IBS-Ingenieure GbR aus Alflen, Teilnehmer dort 

Christoph Braun, Büroinhaber, und Stefan Bauer, Dipl.-Ing., statt. Anlässlich dieses 

Termins wurde erörtert, welche Umnutzungspläne die Gemeinde für das Haus 

Neumann hegt. Das Büro IBS legt auf Grundlage dieses Gesprächs ein 

Honorarangebot über Grundlagenermittlung und Vorplanungsleistungen 

(Planungskonzept mit Kostenschätzung incl. Zeichnungen der der Umbau- und 

Umnutzungsmaßnahmen) gem. der Leistungsphasen 1+2 HOAI vor. Das Angebot 

beläuft sich auf brutto 9.661,13 €. 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt, gem. des vorgelegten Honorarangebots den Auftrag 

für Vorplanungsleistungen für die Sanierung und Umnutzung des Haus Neumann an 

das Büro IBS-Ingenieure GbR zu vergeben. 

 

 



Beschluss:  

 

Ja       7 

Nein      0 

Enthaltungen  0 

 

Der Ortsbürgermeister wird den Auftrag kurzfristig erteilen. 

 

 

2. Informationen des Ortsbürgermeisters  

 

 Sanierung Kreisstraße 

Die Arbeiten zur Sanierung der Kreisstraße K25 durch die Ortslage stehen 

unmittelbar bevor. Gem. Mitteilung des LBM vom 01.10.2020 wird dafür die 

Ortslage ab dem 12. Oktober bis voraussichtlich 27. November 2020 für den 

Durchgangsverkehr komplett gesperrt. Es ist gewährleistet, dass die Anwohner 

grundsätzlich ihre Häuser und Wohnung anfahren können, mögliche, tageweise 

Einschränken werden kurzfristig im Rahmen des Baufortschrittes durch die 

ausführende Firma direkt mit den Anwohnern kommuniziert. 

 

 Neubaugebiet im Bruch 

Über die VGV Daun liegt zwischenzeitlich die landesplanerische Stellungnahme 

vor. Durch die VGV muss gegenüber den Landesplanungsbehörden noch 

konkretere Bedarfsnachweise erbracht werden. Grundsätzlich kann jedoch das 

Bebauungsplanverfahren eingeleitet werden. Dazu wurde die VGV bereits 

beauftragt, geeignete Ingenieur- und Planungsbüros anzufragen. Sobald die 

Angebote vorliegen, wird eine Sitzung des Gemeinderates anberaumt. Die 

Bauwilligen und heutigen Anwohner sollen selbstverständlich in die 

anstehenden Planungen und Beratungen einbezogen werden. 

 

 Forsthaushalt 

Die Beratung des Fortaushaltes zusammen mit dem Jagdvorstand findet 

unabhängig von der HH-Sitzung der Gemeinde statt. Termin noch offen. 

 

Mit dem Revierförster soll ein (neuer) Termin zur Waldbegehung vereinbart 

werden. Der Ortsbürgermeister wird diesbezüglich anfragen. 

 

 Besuch der VG-Bürgermeisterkandidaten 

Die Kandidaten für das Amt des Bürgermeisters der VG Daun Herr Jens Jensen 

und Herr Thomas Scheppe möchten den Ort und seine Einwohner besuchen. 

Herr Scheppe kommt am Freitag, 09.10.2020 ab ca. 17:15 Uhr und Herr Jensen 

am Samstag, 17.10.2020 ab 10.00 Uhr nach Strohn. Eingeladen sind die 

Ratsmitglieder, die Vereinsvorstände und alle interessierten Bürger*innen. 

Treffpunkt ist jeweils die Ortsmitte. Ein Hinweis erfolgt durch den 

Ortsbürgermeister auch über die „Dorfpost-Gruppe“. 

 

Der Bürgermeisterkandidat Dr. Tim Becker plant kein Besuch. 

 



 

 Wahlen 

Die Wahl zum Verbandsbürgermeister und Landrat findet am 29. November 

2020 statt. Eine mögliche Stichwahl ist für den 13. Dezember 2020 terminiert. 

Die Ratsmitglieder sind zur Mitarbeit am Wahltag aufgerufen. Die 

Wahlvorstände werden noch benannt. 

 

 Bauhof: 

 Wasser-Abwasser Gemeindehalle: Zwecks Einholung der noch 

erforderlichen Unterschriften für die Baulasten für den Kanal und 

Wasserzuleitung steht der Ortsbürgermeister mit dem Notariat Dr. Eimer im 

Kontakt. 

 

 Prüfung der Tore in der Gemeindehalle und Feuerlöscher insgesamt: Der 

Ortsbürgermeister veranlasst die notwendigen Prüfungen der Rolltore in der 

Gemeindehalle und der Feuerlöscher insgesamt. 

 

 Dacharbeiten: 

Die Arbeiten sind begonnen worden. Ein Termin für den Abschluss der 

Arbeiten steht noch nicht fest 

 

 Sportplatz 

Michal Bros berichtet, dass auf Grund der aktuellen Regenfälle sich das 

Oberflächenwasser durch den defekten Kanal zurückstaut. Hier besteht 

dringender und kurzfristiger Handlungsbedarf, um das Problem der 

Feuchtigkeitsschäden nicht zu verschlimmern. Der Ortsbürgermeister stimmt 

sich dazu kurzfristig mit dem zuständigen Mitarbeiter der VGV Daun ab. Sollte 

eine kurzfristige Abstimmung nicht möglich sein, soll in Eigenleistung der Kanal 

bis zur Straße in den Überlauf in den Graben erneuert werden 

 

 Termin mit Herrn Koziol 

Ein Termin zum Austausch über die Arbeit und die möglichen 

Weiterentwicklungen des Vulkanhauses mit Herrn Koziol ist noch nicht 

terminiert. Der Bürgermeister und Herrn Koziol stehen diesbezüglich im 

Kontakt. 

 

 To-do-Liste in der Cloud 

Die Einstellung der To-do-Liste in einer für alle einsehbaren Cloud ist noch nicht 

erfolgt 

 

 Anschaffungen 

Nico Sartoris bittet die Gemeindearbeiter einen neuen Weihnachtsbaumständer 

für den Bürgersaal zu bestellen. Ebenfalls ist mit Kai Schäfer Rücksprache zu 

halten, was bezgl. der Weihnachtsbeleuchtungen und Verlängerungskabel für 

den Bauhof zu beschaffen ist. 

  



3. Bürgerfragestunde  

 

 

Keine Fragen! 

 

 

Termin nächste Sitzung, voraussichtlich am 20. Oktober um 20:00 Uhr 

 

 

Die Sitzung wird geschlossen um 21:12 Uhr 

 

 

Der Ortsbürgermeister:                                                Der Schriftführer:  

 

 

 

_____________________                                             _____________________  

(Heinz Martin)                                                                (Nico Sartoris)  


